

津冀三家法院签署协作备忘录

加强潮白河源头司法保护

本报讯 (王黎冬 聂焱鑫 顾长蕾)为推进天津、河北两地环境资源审判协调联动,充分发挥环境资源审判职能作用,做深做实潮白河源头与下游共同保护工作,10月18日,天津市宝坻区人民法院和我省张家口市沽源县人民法院、承德市丰宁满族

族自治县人民法院,签署了《潮白河源头司法保护协作备忘录》(以下简称《协作备忘录》)。签署仪式在丰宁法院举行。

《协作备忘录》明确,从推动审执协作、促进队伍共建、加强信息共享、强化司法联动、深化宣传配合五个方面,深入推进潮

白河源头司法保护协作。《协作备忘录》的签署,是促进三家法院深度交流合作、互学互鉴的有益探索。

签署仪式结束后,三家法院干警代表一同前往潮白河源头进行实地查验,仔细查看了水质状况、生态环境以及周边地形地

貌,了解了潮白河流域的地理特征和生态环境现状。

丰宁法院将以此次活动为契机,加强与相关法院的联动协作,凝聚司法合力,以更大力度、更实举措为潮白河流域生态环境保护和可持续发展提供坚实的司法服务和保障。

邢台首个行政执法人员培训中心投入运行

本报讯 (王智勇 袁沛)近日,南宫市行政执法人员培训中心正式揭牌,这是邢台市首个投入运行的行政执法人员培训中心。

该中心占地450余平方米,集

行政执法人员分级分类培训与行政执法资格考试功能于一体,设置培训区、考试场和交流区三个功能分区。培训区搭载完善的多媒体音视频系统、培训桌椅、空调

系统等设备设施,可同时容纳70余人开展行政执法相关培训。

考试场内配备电脑、桌椅等硬件设施设备50套,安装了公共法律知识培训考试题库及全市培训考试

系统,同时安装公共视频系统用于考试监督。该中心试运行以来,已组织部分行政执法人员进行了学习培训及模拟考试,行政执法人员的业务能力和素质得到明显提升。

近日,廊坊市公安局交警支队直属一大队民辅警走进辖区公园,开展交通安全宣传活动。民辅警通过面对面宣讲、发放宣传材料等形式,向群众讲解了交通安全相关法律知识,强调骑乘电动自行车时要佩戴安全头盔,遵守交通信号灯,做到安全出行、文明出行。

汪海霞 摄



东光法院在全市司法警察大比武中夺得多项荣誉

近日,沧州市中级人民法院法警支队组织开展“全市法院司法警察执法规范化建设骨干训练班和体技能大比武”活动,东光县人民法院司法警察大队夺得多项荣誉。

其中,东光法院司法警察大队夺得300米综合接力团体第一名、400米全装跑团体第一名、警务实战技能团体第二名、综合总成绩团体第二名;单项比赛中,干警李铁获得个人警务实战技能第一名;干警王兴凯获得400米全装跑个人成绩第三名;李铁、王兴凯分列个人总成绩第一名和第三名。

孟翔 石良运

内丘检察院探索“检察+社区矫正”监督工作机制

针对社区矫正工作新变化,内丘县人民检察院结合工作实际,探索推行“检察+社区矫正”监督工作机制。该院刑事执行检察官与司法行政等部门的社区矫正官精准对接,加强工作联系与配合,并配备相应的检察辅助人员,解决了以往监督力量配备不足、监督方向不明等问题,取得了良好效果。

陈倩岚

固安举办“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动

本报讯 (南柳)10月15日,固安县委政法委举办“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动。廊坊市法学会副会长张克锋围绕新时代“枫桥经验”与政法工作进行宣讲。

张克锋从新时代“枫桥经验”的内涵要义、实现路径、司

法办案的角度,对坚持和发展新时代“枫桥经验”进行了深入浅出的讲解,通过列举大量典型案例、实践案例,让与会人员认识到只有始终坚持人民为中心,站稳人民立场,才能在坚持和发展新时代“枫桥经验”的过程中办好群众的

事,切实提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

活动结束后,参会人员纷纷表示,要以此次报告会为契机,不断提高运用法治思维和法治方式化解矛盾、维护社会稳定、防控风险的能力,全面提升基层治理法治水平。

涞水检察院:检察建议护航燃气安全

本报讯 (刘建革 崔冠秋)临近取暖时段,为确保燃气企业冬季供暖期依法经营、安全供气,保障辖区群众温暖过冬,近日,涞水县人民检察院干警前往某天然气有限公司进行调研座谈,并结合近年来办理的涉天然气违法犯罪案件中发现的运营、管理漏洞,向该公司公开送达了检察建议。

座谈会上,涞水检察院干

警结合安全生产法、消费者权益保护法、最高人民检察院第八号检察建议等,向该公司负责人详细介绍了燃气领域的相关法律规定和注意事项。同时,干警通过办理的私改燃气管道、盗窃使用天然气等案件,以案释法,深入浅出地向该公司负责人讲解了加强人员管理、完善制度机制、确保燃气用气安全的重要性。

针对调研中发现的问题,干警们向该公司负责人送达了检察建议,包括完善窃气查处机制、全面改造升级燃气装置、定期开展安全生产教育和法治宣教等。

该公司负责人表示,将严格按照检察建议要求落实各项安全生产措施,压实企业主体责任,全力保障群众生命财产安全。

围场“携手共进 关爱未来”教育讲座开讲

本报讯 (李永波 赵童)为实现涉罪未成年人分级分类精准观护帮教,切实帮助涉罪未成年人回归正途,10月21日,围场满族蒙古族自治县人民检察院携手县人社局、县教体局、围场镇政府在义方未成年人社会观护帮教基地,开展以“携手共进 关爱未来”为主题的教育讲座活动。

据悉,义方未成年人社会观护帮教基地于9月21日在围场镇锥峰社

区正式挂牌,该基地作为围场首个社会观护帮教基地,是检察机关能动履职,以司法保护助推家庭、学校、社会、网络、政府保护融通发力的有益探索和创新之举。

此次活动是该基地成立后的首次教育活动。宣讲中,社区工作人员向参加活动的家长们介绍了义方未成年人社会观护帮教基地的建设情况。检察干警通过一起未成年人犯

罪案例的讲述,让家长们知道了家庭教育在未成年人成长过程中的重要性,并介绍了义方社会观护帮教基地成立的目的。人社局工作人员讲解了未成年人劳动仲裁、技能培训、推荐就业等方面的内容和相关信息。教体局工作人员介绍了围场教体局在家校共育方面取得的成就和先进经验做法,倡导家长们要积极配合学校,让学校和家庭形成合力,共同护

唐山高新公安:上门服务守护“夕阳红”

本报讯 (记者 吴艳丽 刘卫峰)为进一步提升公安政务服务的便捷性、高效性和满意度,深化“户籍+”延伸服务,唐山市公安局高新区分局积极开展为行动不便的老年人上门服务,在群众家门口用心守护“夕阳红”。

10月14日,辖区村民刘先生来到高新区分局庆南道派出所“一窗通办”综合服务大厅求助。原来,刘先生居住在养老院瘫痪在床的母亲近期要办理低保,然而此时却发现其母亲的身份证遗失了,刘先生一时不知该如何是好。了解到这一情况后,该所人员迅速携带相关设备,前往老人所在的养

老院为其上门办证。

当工作人员到达现场后,发现采集照片的工作比预想中更为困难。由于老人长期瘫痪卧床,身体极度虚弱,根本无法保持坐直姿势。工作人员通过不断调整灯光及拍摄角度,耐心地与老人沟通,寻找最佳拍摄位置,最终顺利采集到了清晰、符合标准的人像照片。

该分局将持续秉持“民警多跑路,群众少跑腿”的工作理念,不断深化服务意识,持续优化服务举措。同时,还将加强与社区、养老院等机构的沟通协作,建立长效服务机制,切实做到为群众办实事、解民忧、暖民心。

迁安交警精准宣传筑牢村庄交通安全防线

本报讯 (吴艳丽 范爱文)为进一步提升国省道路周边农村群众的道路交通安全意识,有效减少交通事故的发生,近日,迁安市公安交警大队紧密依托“美丽乡村行”巡回宣讲活动,在辖区国道沿线村庄开展交通安全宣传。

10月以来,迁安交警陆续走进辖区102国道沿线村庄开展精准宣传。活动中,为了充分发挥交通安全劝导员的作用,宣传民警就道路交通安全法律法规、农村常见交通违法行为种类、交通安全劝导工作注意事项等方面,对村交通安全劝导员开展交通安全劝导业务

培训,并要求他们发挥延伸管理触角功能,走入群众,扎根群众,做好交通安全宣传劝导工作。

同时,宣传民警和劝导员一起走进大街小巷、田间地头,通过向村民们发放交通安全宣传材料,结合农村道路实际情况和村民出行特点,针对“一老一小”重点群体,面对面向村民宣讲交通安全常识,提醒大家拒绝乘坐农用车、三轮车等违法车辆上路,禁止超员超载、酒驾醉驾,骑乘电动自行车、摩托车时要佩戴好安全头盔,遵守道路交通安全法律法规,引导村民摒弃交通陋习,养成良好的交通习惯。

建立特色调解模式形成多方联动解纷格局

张家口下花园法院打造高效解纷体系

本报讯 (靳冬洁)为切实打造“定分止争”张家口模式,张家口市下花园区人民法院通过建立特色调解模式、打造功能多样解纷体系、形成多方联动解纷格局,充分发挥法庭前沿作用,有效提升解纷水平。

下花园区法院结合区域实际情况,融合各乡镇街道基层调解组织、各职能部门调解力量,设立了“井玉枝”调解工作室,并与司法局联合成立诉前纠纷化解中心。同时,该院建立了“宜调解”平台,通过定期和不定期咨询相结合、群众预约和主动入驻调解相结合、线上与线下相结合等“三结合”模式,为辖区群众提供

矛盾调处、法律咨询、普法宣传等便民服务。

该院各人民法庭按照上级法院暖心微服务工作要求,设置立案窗口,实现立案诉讼服务“就近能办、同城通办、异地可办”,实现网上立案、跨域立案和线上调解等功能,对不方便使用智能手机的农村群众、老人、残疾人全程协办。

该院将轻微或一般矛盾纠纷交由基层调解组织化解,由人民法庭指导调解。针对复杂矛盾纠纷,则报送政法委,由其牵头通知公安、司法行政等部门做好纠纷化解处置工作,实现案件办理的细化分流,提高司法资源的有效利用。

庭前庭中重调解化解矛盾促案结

近日,易县人民法院调解一起车辆买卖合同纠纷案件,不仅及时有效化解了当事人之间的矛盾,更让矛盾尖锐的双方当事人冰释前嫌、握手言和,取得了良好的社会效果和法律效果。

案件受理后,法官先是采用“背对背”的方式进行

调解,但原告坚持不再调解。在庭审中,被告言辞恳切地诉说了自己的难处,原告也有所动容。见气氛有所缓和,法官见缝插针,适时提出继续调解的建议,双方均表示同意。在法官不懈努力下,双方达成一致意见,案件顺利解决。

孟翔 牛晓静

(上接第1版)

文件强调,有关省、集团公司应严禁为应付督察采取紧急停工停业停产等简单粗暴行为,以及“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法。特别是对涉及民生的产业或领域,更应当妥善处理、有序推进,坚决杜绝打着生态环境幌子搞“一刀切”行为。对于采取“一刀切”方式消极应对督察的,督察组将严肃处理,发现一起、查处一起。

文件要求,有关省、集团公司要通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要严格贯彻落实中央有关文件精神,防止和纠正以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等问题。

围场检察院相关负责人表示,该院将持续推进社会力量和专业力量的介入,支持未成年人观护帮教工作,以预防未成年人犯罪为重点,建立“以家庭监护为基础、社会监督为保障、国家监护为补充”的监护制度,形成家庭、社会、政府“三位一体”的未成年人保护和预防未成年人犯罪工作格局,促进未成年人健康成长。